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ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ

В игре участвуют 3 команды. Каждая команда выбирает капитана. Игра проходит в 3 раунда. На каждый раунд по 15 минут. Категории и стоимость вопросов оформляется на большом листе ватмана в таблице. В каждом раунде по 20 вопросов разной сложности и стоимости. Всего по 4 категории в каждом раунде. В каждой категории по 5 вопросов разной стоимости. За правильный ответ команды могут получить от 10 до 50 баллов. Капитан выбирает категорию и стоимость вопроса. Ведущий зачитывает вопрос. Время на размышление 10-15 секунд. Право на ответ получает тот капитан, который первым поднял руку. Если он дал правильный ответ и сумел его обосновать, то команде прибавляется стоимость вопроса. 
ХОД ИГРЫ

1 раунд

1) Великие имена
10 – Первая женщина – космонавт?   (В. Терешкова)

20 – Главный конструктор космических кораблей? (С.Королев)  

30 – Ученый, основоположник космонавтики. (К.Э. Циолковский) 

40 – Основатель Московского государственного университета

       (М.В. Ломоносов)

50 – Английский физик, в честь которого названа единица силы. 

       (И. Ньютон)

2) Треугольники и их элементы
10 – Середину стороны АС треугольника АВС соединили с 

       вершиной В. Как называется этот отрезок? (медиана)

20 – В треугольнике СДЕ отрезок ДМ провели так, что угол ДМЕ 

        прямой. Как называется отрезок ДМ? (высота) 

30 – В равнобедренном треугольнике основание равно боковой 

        стороне. Как называется такой треугольник?  

        (равносторонний)
40 – Могут ли биссектрисы двух углов треугольника быть 

        взаимно перпендикулярными? (нет)

50 - Слово, которым обозначается это понятие, в переводе с 

       греческого означает  «натянутая тетива» (гипотенуза)

3) Соотношения между сторонами и углами треугольника

10 – Один из углов треугольника тупой – какие два остальные? 

       (острые)

20 – 2 угла треугольника равны соответственно 400 и 600. Какой

       это треугольник: остроугольный, прямоугольный или 

       тупоугольник?   (остроугольник)

30 – Можно ли из проволоки 20 см согнуть треугольник, одна 


сторона которого 10 см? (нельзя) 

40 – В равнобедренном треугольнике одна сторона 3 м, другая – 


8 м. Найдите периметр треугольника. (19 м)

50 – В равнобедренном треугольнике периметр  равен 60, а одна 


из его сторон 25. Найдите длины остальных сторон 
 
треугольника (25 и 10)

4) По морям, по волнам
10 – Почему вода из самовара вытекает вначале быстро, а потом 


все медленнее?
20 – Почему пловец, нырнувший на большую глубину, 


испытывает боль в ушах?

30 – Иногда можно наблюдать, как тонущий человек, взывая о 

        помощи, поднимает руки из воды. Правильно ли он 

        поступает?

40 – Почему нельзя тушить горящий бензин водой?

50 – «Кот в мешке»:   Это слово в переводе с греческого

         означает «измерение треугольников» (тригонометрия).

2 раунд

1) Хитрые вопросы

10 - 38 попугаев,  5 мартышек,  2 слоненка

Что означают эти величины?
(Длина удава)
20 - Счастливая монета Скруджа была достоинством…

       10 центов, 20 центов, 50 центов, 1 доллар? (10 центов)

30 - Двое шли – 3 конфеты нашли. 

       Следом четверо пойдут – сколько найдут?
(нисколько)

40 - На грядке сидит 6 воробьев. 

 
К ним прилетели еще 5. 

Кот схватил одного воробушка. 

Сколько воробьев осталось на грядке?
(Ни одного)

50 - Электропоезд едет с востока на запад. Набрав скорость, 

        поезд делает 60 км/ч. В том же направлении – с востока на 


запад – дует ветер, но со скоростью 50 км/ч. В какую 


сторону относит дым поезда?
(У электропоезда нет дыма)
2) Музыка

10 -  Песня про страшное скопление водяных паров в 

        атмосфере.  «Тучи».

20 -  Песня о двух агрегатных состояниях воды, одно из 

          которых привело к гибели Титаника. «Айсберг».

30 -  Песня о наблюдении космонавтов за планетой Земля через 

       окно ракеты (Земля в иллюминаторе)

40 - Песня о естественном спутнике Земли голубого цвета.

        Ответ: «Голубая луна».

50 -  Песня, в которой многократно повторяется числительное, 

        соответствующее  греческой приставке МЕГА.

       Ответ: «Миллион алых роз».

 3) Не может быть
10 – Число, открытое Архимедом (число ПИ – 3,14)

20 – Чем в математике выражают результат счета или 

        измерения? (числом)

30 – Название какого раздела математики происходит от 

        греческого слова «число»? (Арифметика)

40 – Название какого циркового снаряда произошло от 

        греческого слова «трапеза» (трапеция)

50 – «Кот в мешке» Вопрос из области химии: 


Чисти зубы блендамедом,



Чтобы кариес не съел,



Я в составе этой пасты



Много сделал добрых дел. (фтор - галоген)

4) Интересные истории

10 – Два ученика играли в шахматы 40 минут. Сколько минут 


играл каждый ученик? (40 минут)

20 – Какие цифры мы используем: арабские или индийские? 


(индийские)

30 – У Юры и Саши было поровну значков, потом Юра отдал 

        Саше 2 значка. На сколько больше значков стало у Саши? 


(на 4)

40 – Индийцы называли его «сунья», арабские математики 


«сифр». Как мы называем его сейчас? (нуль)

50 – В какой системе счисления мы выполняем арифметические 


действия? (десятичной)

3 раунд

1) Черный ящик

10 – В  ящике лежит предмет, название которого 


произошло от греческого слова, означающего в переводе 


«игральная кость». Используется этот предмет в играх с 


маленькими детьми. (кубик)
20 – В ящике находится предмет, имеющий отношение к 


оптическим явлениям. Такие предметы изготавливались из 


меди и золота незадолго до нашей эры в Египте. Римляне 


делали их из бронзы. Сейчас этот предмет есть в каждой 


квартире и у каждой школьницы в сумочке. Что это? 


(зеркало)

30 – В ящике лежит предмет, имеющий отношение к тепловым 


явлениям. 200 лет исполнилось первой фабрике, 


изготовляющей эти предметы по сей день. 


Предшественники этого предмета: две деревянные палочки, 


огниво и кресало. (спички)

40 – В ящике находится предмет, имеющий отношение к 


сложным химическим веществам. Находится оно в 


стеклянной колбе, так как очень летуче. Особую известность 


этому предмету принесло производство его во Франции. 


(духи)

50 – В ящике лежит изобретение Архимеда, которое и поныне 


используется в быту. Оно же использовалось против воинов 


римского консула Марцелла во время битвы у города 


Сиракузы. С помощью этого предмета поднимают воду из 


глубоких артезианских колодцев. (винт Архимеда, 


используется в мясорубке.)

2) Знаменитые физики

10 – Этот знаменитый физик в 1867 году изобрел динамит. 

Организатор и совладелец многих предприятий по 

производству взрывчатых веществ. Учредитель самой 

известной международной премии в области науки. 


(Нобель)
20 – Великий итальянский ученый. Изобрел телескоп. Для 


изучения одного явления забирался на Пизанскую башню. 


Ввел понятие инерции. Фамилия и имя очень похожи. 


(Галилео Галилей)

30 – Итальянский ученый и поэт, борец за науку. Утверждал, что 


в космосе есть и другие звездные системы и обитаемые 


миры. В 1600 году по приговору святой инквизиции сожжен 


на костре. (Джордано Бруно)

40 – «Кот в мешке» вопрос из области химии: «Кто и когда 


открыл периодический закон»? (1869 г., Д.И. Менделеев)

50 – Этот великий советский физик, академик родился в 1917 


году, а умер в 1984. Жил в городе Снежинск. Возглавлял 


наше предприятие. Основные труды по гидродинамике, 


теории взрыва и ударных волн. В честь него названа улица 


нашего города. (Евгений Иванович Забабахин)

3) Заморочки

10 – Когда мы смотрим на число 3, а говорим 15? (когда 


смотрим на часы)
20 – Если в 12 часов ночи идет дождь, то можно ли ожидать, что 


через 72 часа будет солнечная погода? (Т.Е. через 3-ое 


суток будет ночь, значит солнца не будет)

30 – Назовите цветок, у которого всего один лепесток. (Калла)

40 – Необычное сооружение высотой 60 м. Ось симметрии 


наклонена к поверхности Земли. Ученые предполагают, что 


это сооружение всё-таки упадет. Г. Галилей проводил свои 


опыты по свободному падению, находясь на ее верху. 


(Пизанская башня)

50 – Ученый, открывший этот закон, родился в городе Сиракузы. 


Этот закон действует и в жидкости, и в газе. Открыт в ванне. 


(Закон Архимеда)

4) Хотите верьте, хотите нет.

10 – Кому принадлежат слова: «Математику уж затем учить надо, 


что она ум в порядок приводит»? (М.Ломоносову)

20 – Кто в году 4 раза переодевается? (Земля)

30 – Назовите ближайшую к Земле звезду. Эта звезда видна в 


дневные часы (Солнце)

40 – Что означает слово «пропорция»? (музыка)

50 – Многие века знаки действий люди писали словами: 


прибавить, умножить, отнять… А вот знак «плюс» и знак 

«минус» ввел этот великий художник. К тому же он известен как ученый, архитектор, инженер. Как его имя? (Леонардо да Винчи)
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